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SCHIZZI Folchino. PER LA MORTE avvenuta il giorno 7 Luglio 1824 del Chiarissimo Abbate Don Luigi Bellò 

Direttore dell'I. R. Liceo... di Cremona. Versi elegiaci del Conte....  Milano, Bernardoni, 1824  € 90 

in folio, pp. VIII, bross. edit. con cornici xilogr. ai piatt. Sparse fioriture, a pieni margini. 

 

COHEN Henry. DESCRIPTION HISTORIQUE DES MONNAIES frappees cous l'Empire Romain communement 

appelees Medailles Imperiales. Deuxieme edition. Graz, Akademische Druck, 1955-1957  € 450 

9 vol. in-4 picc., leg. unif. tela edit. con tass. ai d. Ampiamente illustrata è questa un'opera di riferimento 

fondamentale per la numismatica. Completo del IX volume che funge da Supplemento e che contiene il 

dizionario dei termini tecnici in cinque lingue: italiano, francese, tedesco, inglese e spagnolo. Ottimo esempl. 

 

DONATI Giovanni. DIZIONARIO DEI MOTTI E LEGGENDE DELLE MONETE ITALIANE. Pubblicazione fatta a cura 

del Circolo Numismatico Milanese, con Prefazione di Serafino Ricci. Milano, Crespi, 1916  € 40 

in-8, pp.VIII, 16, 4, 4, 4, 4, 4, 4, 4, 4, 4, 4, 4, 11 ccnn, leg.coeva cart. 

 

 
 

DONESMONDI Ippolito. PREDICHE sopra l'Ave Maria da farsi ne i Sette Sabbati di Quaresima & anco in qual 

si voglia giorno dell'anno. Nelle quali con varietà de' discorsi, isquisitezza de' sensi particolari, concetti 

memorabili & notabili esempi si descrivono le degne lodi della gran Madre di Dio...  Verona, Marini, 1618 

 € 600 

in-8, pp. (24), 31, 215, bella leg. perg. coeva con tit. mss al d. con nervi. Iniziali e finalini in legno con effigi 

legate al culto mariano, sempre in forma differente. Al colophon "Verona nella stamperia di Angelo Tamo 

1618". Rara opera del Donemondi, religioso mantovano segretario di Francesco Gonzaga vescovo di 

Mantova. Si analizzano e commentano tutti i passaggi della preghiera. Al front. è stata applicata una vignetta 

in legno con l'insegna dei Gesuiti che sostuisce quella originale con l'effige della Vergine. Picc. mancanza di 

perg. al piatto ant. Antica nota di possesso ms al contropiatto ant. Bell'esempl. di opera non comune. 



 

   
 

ACERBI Giuseppe. TRAVELS THROUGH SWEDEN, FINLAND, AND LAPLAND, TO THE NORTH CAPE IN THE 

YEARS 1798 AND 1799. London,  Joseph Mawman,  1802  € 1200 

2 voll. in folio picc. (mm. 250x195), pp. XXIV, 396; VII, 380, leg. pelle coeva con doppi tass. ai d. Con una bel 

ritr. dell’A. inc. da Tomkins su dis. di Violet. Con una gr. carta geogr. rip. (mm. 600x580) e altre 15 tavv. in 

rame, anche a colori, raffiguranti paesaggi, costumi, insetti, uccelli, etc... Alla fine del secondo vol. alcune 

pagine di musica incisa. Celebre e affasciante ediz. orig. dell’opera del mantovano Acerbi (Castelgoffredo 

1773-1846), viaggiatore e diplomatico, riproposta poi in altre ediz. e tradotta in molte lingue. Dif. alla 

legatura, parzialmente restaurata e conservata. 

 

   
 

NOYCE Elisha. OUTLINES OF CREATION by... Author of "The Boy's Book of Industrial information". 

Illustrated with four hundred engravings by the Brothers Dalziel. London, Ward & Lock, 1858  € 150 

in-8, pp. XII, 338, 2,leg. t. tela edit. con tit. oro e impressioni. Doppio antip. inc. Con centinaia di belle incis. 

n.t. anche a mezza pagina e pagina intera. Ediz. orig. di interess. volume pubblicato solo un anno prima 

dell'opera di Darwin sull'Origine della specie. Dal sistema solare agli insetti l'autore esplora il mondo della 

creazione con l'ausilio della microbiologia. Non comune. Ottimo esempl. 

 



       
 

SCHIAPARELLI Ernesto. LE MIGRAZIONI degli antichi popoli dell'Asia Minore studiate col sussidio dei 

monumenti egiziani. Roma, Loescher, 1883  € 35 

in folio, pp. 10, bross. edit. Reale Accademia dei Lincei (estratto). Tracce di piegature. 

 

PARDO Isaac J. ESTA TIERRA DE GRACIA. Imagen de Venezuela en el siglo XVI. Caracas, 1955  € 16 

in-8, bross. edit. 

 

SECCO SUARDO Giovanni. IL RESTAURATORE DEI DIPINTI. Terza edizione con una introduzione allo studio 

del restauro di Gaetano Previati ed alcune considerazioni sul restauro moderno del Prof. L. de Jasienski. 

Milano, Hoepli, 1918  € 130 

in-16, pp.XVI, 575, leg. edit. Perfetto esempl. 

 

MARIACHER Giovanni.  IL VETRO SOFFIATO da Roma antica a Venezia.  Milano,  Electa,  1960  € 120 

gr. vol. in folio, pp. 241, leg. t. tela edit. con sovracop. a colori. Con 84 tavv. n.t. a colori e figg. n.t. 

 

                                  
 

OPPIANO. DELLA PESCA E DELLA CACCIA. Tradotto dal Greco ed illustrato con varie annotazioni da 

Antonmaria Salvini. Nuova edizione con l'aggiunta delle notizie sulla vita dell'Autore per Guglielmo 

Alessandro Greenhill. Milano, Daelli, 1864  € 250 

in-16, pp. XXII, 430, (4), leg. post. t. tela con tass. in pelle al d. e tit. oro. Bella edizione di classico poema 

didascalico, con ricco apparato di note al fine e indici delle cose notabili, delle similitudini, dei nomi dei 

volatili, uccelli e pesci. Ceresoli 391. Ex libris. Bell'esempl. 

 

LA STELLA Mario. LA RABDOMANZIA. Nella storia, nell’esperienza, nel mistero. Milano, Hoepli, 1933  € 95 

in-8, pp. XV, 224, bross. edit. con cop. fig. a colori. Con ill. n.t. e 32 tavv. f.t. 



   
 

OBERTHUR J. CHASSES ET PECHES. Souvenirs et croquis. Paris Durel 1950  € 160 

in-4, pp. 273, (2), bross. edit. Con belle tavv. Perfetto esempl. 

 

   
 

 (periodici) JE SAIS TOUT. Paris  € 60 

in-8, pp. 180 cad ca, bross. edit. Con molte ill. Disponibili: 1906 anno II 1 vol. 15 novembre (dif. al d., manca 

cop. post.), 1909 anno V 2 voll. (15 giugno, 15 settembre), 1913 anno IX 1 vol. 15 novembre, 1914 anno X 2 

voll. (15 aprile, 15 marzo), 1919 anno XV 1 vol. 15 luglio, 1928 3 voll. (aprile, giugno, luglio – cambia formato 

in-4), tot. 10 voll. Qualche difetto alle copertine. Il prezzo si riferisce al lotto indivisibile. 

 

   
 



[PICCOLOMINI Ottavio]. VERA ET REALE INFORMATIONE dell’horrenda et spaventevole rebellione del gia 

Fridlando et suoi adherenti conspiratori della qualità & dell’introdotte Machinationi di quella. Estratta da 

Relationi degne di fede, da lettere originali, da depositioni.... Vienna, appresso Michele Rikes al Lubek, 1634. 

Unito: COPIA DI LETTERA scritta da Viena (sic) Li 2 Marzo 1634. Nella quale s’intende grave tradimento che 

pensava fare verso la Maestà Cesarea dell’Imperatore, della Real sua Casa, e Stati la persona del Duca 

Vvaldstain suo Generale insieme con altri suoi seguaci... nella città di Egra. Si descrive ancora la quantità 

del danaro e munitioni trovati nella Città di Pilzen... Milano e Cremona, s.d. [1634]. Unito: [LOREDAN G. 

Francesco]. RIBELLIONE E MORTE DEL VOLESTAIN Generale della Maestà Cesarea. All’Illustre Sig. Mio 

Osservandissimo il Sig. Gualtier Vandervort. Venezia, Sarzina, 1634  € 630 

3 opere in un vol. in-4, pp. (70), 1 cb; (8), 58, 1 cb, rileg. mod. cartone muto. Interess. raccolta di 3 testi 

inerenti le vicende, nel contesto della guerra dei Trent’anni, del tradimento del Generale Albrecht von 

Wallenstein. La prima opera è testimonianza diretta del nobile condottiero Ottavio Piccolomini (Pisa 1599 – 

Vienna 1656) al seguito delle truppe Imperiali. La seconda è la trasposizione di una lettera indirizzata 

dall’Imperatore al suo ambasciatore Federico Savelli. La terza parte contiene la narrazione ad opera del 

veneziano Loredan con lo pseudonimo di Gneo Falcidio Donaloro. E’ composta sotto forma di lettera e fimata 

in calce con lo psedudonimo di Geno Falcidio Donaloro. Viene dedicata al collezionista olandese Walter van 

der Root indicato al frontespizio con il nome di Pellicorno e in alcune copie, come la nostra, corretto in 

Vandervort. A questa opera fondamentale del Loredan attingerà 10 anni dopo il Gualdo Priorato per 

comporre la sua biografia “Historia della vita d’Alberto Valstain” edita a Lione nel 1643. Melzi I, p.466: “Il 

Lupis, biografo del Loredano, non fa motto di questa sua opera; non così l’autore delle Glorie degli Incogniti 

[Girolamo Brusoni]... che a lui l’attribuisce”. Catalano Alessandro, La concezione della storia...., Quaderni 

Veneti 2022. Bella raccolta di 3 pamphlets molto rari. Qualche lieviss. alone marginale nell’ultimo titolo, ma 

ottimo esempl. in barbe. 

 

                                              
 

AAVV. THE PITTSBURGH BIBLIOPHILES PILGRIMAGE to Italy,1976. Pittsburgh,  [1978],  € 50 

in-8 gr., pp. 107, leg. t. tela edit. Resoconto delle impressioni ricevute da una delegazione di bibliofili 

americani durante le visite alle maggiori biblioteche italiane: Roma (Vaticana, Anglica, Casanatense, 

Corsiniana), Siena (Piccolomini), Firenze (Villa Tatti, Medicea-Laurenziana, Marucelliana, Riccardiana), 

Padova (Santa Giustina, Capitolare, Universitaria), Venezia (Marciana), Vicenza (Bertoliana), Verona 

(Capitolare), Milano (Trivulziana, Ambrosiana). All’inizio di ogni capitolo, dedicato ad una città diversa, è 

riprodotto il profilo della relativa città tratto dalla Cronica di Norimberga. Ediz. a tiratura limitata in 500 copie 

(ns nr. 87). 

 

BIBLIOPOLA [Sandro Piantanida] GLI INCANTI DI UN INCANTO. Milano,  [1953],  € 75 

in-16, pp. 85, bross. edit. Vendita all’asta di 180 libri, introdotta da una breve commento di Sandro Piantanida 

titolare della celebre Libreria Antiquaria Vinciana di Milano. Raro. 



STERPA Egidio. I FIGLI SULLE BARRICATE. Milano, Longanesi, 1968  € 10 

in-16, pp. 131, (13), bross. edit. con cop. fig. 

 

                                                 
 

ROSSETTO Vittorio. LA TIPOGRAFIA. Impianto. Direzione. Gestione. Controllo. Padova, Gregoriana, 1928 

 € 70 

in-8, pp. XII, 229, bross. edit. Manuale pratico di gestione della tipografia con tabelle con gli schemi per la 

tenuta del libro mastro, per i calcoli, preventivi, paghe, magazzino, bilanci, etc... Slegato. Raro. 

 

BRUSCA Augusto. IL DIRITTO DELLA STAMPA. Catania,  [1938],  € 80 

in-8, pp. 213, bross. edit. Estratto dal “Primo Trattato di Diritto Fascista della Cultura Popolare”. Contiene 

notizie sulla cultura popolare e la dottrina politica fascista sull’argomento. Raro. 

 

MOSCHINI Giannatonio. DELL’INCISIONE IN VENEZIA. Memoria. Venezia Zanetti [1924 ca]  € 100 

in-8, pp. XIII, 221, bross. edit. Con alcune tavv. f.t. Pubblicata a cura della Regia Accademia di Belle Arti di 

Venezia. Saggio sul letterato veneziano (1773-1840) e trascrizione del manoscritto conservato al Museo 

Correr, contenente la “Storia della incisione veneziana”, opera lasciata da lui incompiuta. Con indici al fine. 

Raro. 

 

   
 

ROSSI Dante. DELLE SCRITTURE. Milano, Campus, [1958],  € 100 

in-4, pp. 211, leg. t. tela edit. con tit. oro al piatto ant. e al d. Manuale sullo studio morfologico dei caratteri, 

rapporti geometrici, problemi stilistici, con tavv. di esempi di celebri caratteri. Con bibliografia 

sull’argomento. 



   
 

RUSTOW B. DER ITALIENISCHE KRIEG 1859. Politisch-Militarisch Beschrieben. Zurich, 1859  € 350 

in-8, pp. 411, bella leg. m. pelle coeva con fregi e tass. al d. Con 3 gr. tavv. ripiegate raffiguranti la battaglia 

di Montebello con il territorio compreso tra Pavia, Voghera e Piacenza; la battaglia di Magenta con Trevate, 

Rosate, Corsico e Inveruno; la battaglia di Solferino con il territorio tra Lonato, Peschiera, Valeggio, Goito, 

Asola e Carpenedolo. Tutte le carte riportano a colori gli schieramenti delle truppe. Bell’esempl. 

 

                                          
 

ARSLAN Wart. L’ARCHITETTURA ROMANICA VERONESE. Con prefazione di Giuseppe Fiocco. Verona, 1939 

 € 230 

gr. vol. in-4 picc., pp. VII, (5), 206, (4), elegante leg. mod. m. pelle edit. con fregi, nervi e doppio tass. al d., 

piatti in carta marmorizz. Risguardi in carta dec. Con disegni n.t. e 138 tavv. al fine. Insuperato studio 

dell’architetto veronese con bella descrizione delle chiese della città e provincia. Perfetto esempl. 

 

[ERIZZO Guido]. MEMORIA SUI VENETI FIUMI. Milano, Reale Stamperia, 1807  € 220 

in-8, pp. 41, leg. carta color. coeva. Breve saggio di idrografia in cui l’A. analizza in particolare la situazione 

delle acque del Veneto: descrizione dei fiumi Adige, Brenta, Po e Piave. Cicogna 717. Clio 3, 1727. Raro. 

Bell’esempl. in barbe su carta pesante. 



   
 

DISCONZI Francesco. ENTOMOLOGIA VICENTINA ossia Catalogo sistematico degl’insetti della provincia di 

Vicenza. Con osservazioni e descrizioni di moltissime specie degl’insetti utili e nocivi particolarmente 

all’agricoltura. Colla giunta di un metodo pratico sulla caccia degl’insetti e sul modo di apparecchiarli per 

le collezioni. Con disegni litografici. Padova, Randi, 1865  € 500 

in-8, pp. 316, leg. m. pelle coeva con carta dec. ai piatti, fregi e tass. al d. Con 18 tavv. litogr. al fine raffiguranti 

270 insetti, api, farfalle, scarafaggi, ecc... Con dizionario della “Flora entomologica” al fine.  Raro. Rumor I, p. 

525.15. 

 

       
 

AVOGADRO DI VALDENGO Gustavo. STORIA DELLA ABBAZIA DI S. MICHELE della Chiusa dell’Abate... 

Teologo ed Avvocato. Novara, Ibertis, 1837  € 430 

in-8 gr., pp. XVI, 156, 71, leg. mod. cartone con tass. al d. e le copertine orig. conservate e applicate ai piatti. 

Bella veduta in antip. della Sacra di S. Michele. Manca a Lozzi. Raro. 

 

GAR Tommaso - CRESSERI Simone. STATUTI della Città di Rovereto 1425-1610. Con una introduzione di... e 

un Discorso di....  Trento, Monauni, 1859  € 150 

gr. vol. in-8, pp. XLVIII, 360, bross. edit. Il testo dello statuto, probabilmente il più antico adottato dai 

Roveretani quando formarono una comunità alla fine del XIII sec. e che continua, fra l’altro, il giuramento di 

fedeltà al dominio veneto. Biblioteca del Senato, pp. 288-290. Ex libris. Belliss. esempl. a fogli chiusi. 

 

SERVI Amleto. IL DOMINIO MAMERTINO nella Sicilia. Messina, D’Amico, 1903  € 190 

in-8 gr., pp. 78, (2), leg. mod. carta. Dedicat. al Prof. Giacomo Tropea. Con due tavv. ripiegate al fine 

raffiguranti momenti della battaglia dei Siracusani contro i Mamertini. Con figg. n.t. Importante e raro studio. 

Omaggio dell’A. 



CECINA Lorenzo Aulo. NOTIZIE ISTORICHE della città di Volterra alle quali si aggiunge la serie de’ Podestà, 

e Capitani del Popolo di essa. Opera del Chiarissimo Sig. Avv.... Nobil Patrizio Volterriano. Data in luce, 

illustrata con Note, ed accresciuta di altre Notizie Istoriche dal Cavaliere Flaminio Dal Borgo Nobil Patrizio 

Pisano e Volterriano Giureconsulto, e Pubblico Professore della Università Pisana. Pisa, Giovannelli, 1758 

 € 980 

in-4, pp. XXVIII, 331, leg. cart. rust. coevo con tit. mss al d. Con ampi indici dei personaggi storici di Volterra. 

Rara ediz. orig. di importante storia di Volterra dalla sua fondazione fino al 1530 e con alcune notizie anche 

su Pisa. Lozzi 6493. Moreni I, 242. Bell’esempl. a larghi margini. 

 

                                                 
 

IL STROLIC FURLAN pal 1960. Udine, Furlane, 1959  € 65 

in-16, pp. 130, bross. edit. con bella cop. a colori. Con tavv. anche a colori. 

 

IL STROLIC FURLAN pal 1961. Udine, Furlane, 1960  € 65 

in-16, pp. 138, bross. edit. con bella cop. a colori. Con tavv. anche a colori. 
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